

# 我国首次在南极罗斯海发现新锚地 “雪龙”在南极多了一个“家”

新华社上海1月8日电(记者张建松)记者从交通运输部东海航海保障中心获悉,中国第31次南极科学考察队在东经163°46.0'、南纬74°54.7'的罗斯海首次发现新锚地,“雪龙”号在南极海域多了一个“新家”。

罗斯海是深入南极内陆纬度最高的海。今后,我国将在罗斯海岸边的维多利亚地难言岛上新建第五个科学考察站。中国第31次南极科考队员正在难言岛上进行建站前期准备工作。

2015年1月5日,中国第31次南极考察队水下地形测绘小组,经过4天3夜的艰苦作业,在罗斯海发现了适合“雪龙”号抛锚的一处新锚地,并探明了

拟建新站附近12平方公里水域的水下地形测绘资料,完成测线280公里,制作完成该水域墨卡托投影的1:5000大比例尺海图。

中国第31次南极科学考察队领队袁绍宏在电话中表示,在南极地区,适合做锚地的海域并不多见。此次新发现的锚地海水深度在40米-50米之间,距离难言岛最近处不足1公里,为我国今后在难言岛建站和未来卸货工作提供了极大便利。我国考察队制作的难言岛附近12平方公里的1:5000大比例尺海图,今后也将上报国际海事组织让世界各国共享,为人类和平利用南极作出贡献。

据悉,在中国第31次南极科学考察的下一阶段,东海航海保障中心南极科考水下地形测绘小组还将在南极中山站附近进行相关海域的水下地形测绘。



我国首艘无人智能测量艇——“海巡166-01”艇在南极罗斯海进行水下地形测绘(1月5日摄)。

新华社发

## 科学家发现超级抗生素

英国、德国和美国科学家在美国缅因州的土壤里发现了一种“超级抗生素”——Teixobacitin。它不但能消灭结核杆菌以及引发心脏病的多种细菌,就连超级病菌——金黄色葡萄球菌也不是它的对手。更重要的是,它不会产生副作用,也不会令病菌产生耐药性。科学家们说,预计两年之内,这种新抗生素就能进入人体实验阶段,最快2019年就能上市。不过,这种抗生素并非能对抗一切病菌,它对大肠杆菌和克雷白氏菌就没有效果。人类已经连续三十年没有研制出新抗生素,抗生素的重复使用导致不少病菌出现了耐药性。医学专家警告说,若没有新药上市,未来20年,由于没有控制感染的特效药,即使常规手术都有可能致命。

荆晶(新华社微特稿)

## 宇航员飞行前“讲究”多

宇航员登上宇宙飞船前想必要做不少准备工作,但英国《每日邮报》7日披露的美国国家航空航天局宇航员出征前一些“特殊程序”,你可能没听说过。宇航员出发当天的早餐都要吃牛排和炒鸡蛋,以向第一名进入太空的美国人文伦·谢泼德致敬。据说谢泼德1961年5月5日登上“自由7号水星”宇宙飞船前吃的正是这种早餐。穿上宇航服时,宇航员所坐椅子一直沿用“阿波罗”探月时期的躺椅。如果说上述从20世纪60年代延续至今的做法是为致敬前辈,另一些奇怪的惯例连宇航员自己也说不清其中奥妙。例如,宇航员前往发射台途中会全体停下来玩扑克牌,直到指挥官输了才继续前进。前宇航员温斯顿·斯科特说:“我们每次都玩牌。我不知道为什么,也不知道谁明白其中缘故。”

郜婕(新华社微特稿)

## 美在日临时部署F-16战机

美国国防部官员7日说,美军本月起将在日本冲绳的驻日美军嘉手纳基地临时部署12架F-16战斗机和大约250名士兵,预计部署期将持续数月。按这名官员的说法,这些战机和士兵隶属于驻扎在威斯康星州的美军基地,将由嘉手纳基地第十八航空团负责指挥,临时部署的一个目的是提升美军在亚太地区的作战执行能力,另一个则是加强与日本自卫队在战机运用以及灾害应对方面的合作。先前,美军曾3次在嘉手纳基地临时部署F-22战机,分别是2007年2月至5月、2009年1月至4月以及当年5月至9月。

闫洁(新华社微特稿)

## “伊斯兰国”高级刽子手被斩首

### 尸体上被写诅咒性言语

叙利亚民间团体6日说,极端组织“伊斯兰国”一名高级别刽子手在叙利亚东部被斩首,尚不清楚这究竟是“伊斯兰国”内部行刑,还是其他组织或个人“除暴”。

总部设在伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,那名刽子手是埃及人,生前在“伊斯兰国”所谓的“警察机构”担任高级职务,负责实施处决。他的尸体在叙利亚代尔祖尔省马亚迪恩市一座发电站附近被

发现,尸身上有死前遭受酷刑的痕迹。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说,眼下不清楚究竟是“伊斯兰国”,当地民众或是其他武装组织将这名男子斩首。

不过,阿卜杜勒·拉赫曼说,不论谁将其杀死,这都是“重要”事件,因为这名男子在“伊斯兰国”的“警察机构”身居要职。按照他的说法,这是“伊斯

兰国”首次发生高级刽子手被还治其人之身的事件。

“叙利亚人权观察组织”说,这名刽子手的尸体上被人写上诅咒性言语,嘴里塞着一支香烟。身处“伊斯兰国”控制区的一些民众先前告诉路透社记者,这一极端组织禁止公众场合吸烟,“伊斯兰国”除镇压当地居民,还与其他武装组织作战,也曾处死他们认为违背宗

教法律的内部成员。不少人被斩首或处死刑而死。

“叙利亚人权观察组织”说,6日在马亚迪恩市发生另外两起袭击“伊斯兰国”武装人员事件。第一起事件中,多名不明身份的袭击者驾车试图碾压一名武装人员未遂;在另外一起事件中,一名“伊斯兰国”武装人员遭金属物体重击后受重伤。

(来源:新华网)

## 这么傻的假币都有人收!

两张印有钞票图案的纸片用订书钉松松钉住,这样的假币也太“敷衍”了吧?可竟然有商家把它当真钱收了!英国曼彻斯特警方7日在“推特”上说,一家商店的店员在新年购物季期间收了这张“史上最粗制滥造”假币,发现上当后交给警方。

警方提供的图片显示,假币由两张印有20英镑钞票彩色图案的普通白纸裁剪后钉成(见下图)。图案打印质量不高,带有缺墨似的白道。两张纸片4个角钉在一起,中间还有缝隙,订书钉清晰可见。这样“假”的假币,让警方都忍不住“吐槽”:“难以相信这被当做合法货币接受。为避免尴尬,就不点(接受者)名了。”

郜婕(新华社微特稿)



## 美最久“时间胶囊”启封

一个1795年封存、获称美国“最久远”的“时间胶囊”6日在波士顿美术馆被打开,它里面装有硬币和文件等。

这一密闭小容器最初由时任马萨诸塞州州长塞缪尔·亚当斯和美国革命爱国人士保罗·里维尔埋置在州议会的基石下。它上一次被挖出来是在1855年,当时对它里面的物品进行了

登记和清理并添加了一些物品,最后用石膏包裹埋在一块巨型花岗岩基石下。

2014年12月,这个“时间胶囊”重新被挖出、进行称重和用X光检查。波士顿美术馆说,“胶囊”重4.5公斤,尺寸约为19厘米乘以14厘米乘以4厘米,内含一些1652年至1855年间的银币和铜币、一个雕刻的银盘、一块描绘有美国“国父”乔治·华盛顿形象的铜牌、报纸以及马萨诸塞州殖民记录的扉页等物品。

李良勇(新华社微特稿)



## 德国总理府和议院官网遭黑客攻击

新华社柏林1月7日新媒体专电(记者高靖)德国总理府官网和联邦议院官网因遭黑客攻击,7日陷入瘫痪。一个疑似来自乌克兰的黑客组织宣称制造了这次攻击事件。

当地时间7日10时左右,德国联邦议院官网和总理府官网先后陷入瘫痪,疑似遭黑客攻击。随后,一个疑似来自乌克兰的自称“网络金雕”的黑客组织在其网站发表声明,承认制造了此次事件。

## 武警海南总队文明东商铺整体招租公告

1、招租人:武警海南省总队后勤部  
2、招租项目:总队文明东新建商铺位于海口市文明东路49号,三层框架结构,招租面积1775m<sup>2</sup>(毛坯房),场地850平方米。

3、招租方式:整体竞价招租。

4、报名资格:限于国有企事业单位、政府机构、私营企业等。无资信证明的单位、个人、中外合资(作)及外资企业不得参加竞价。

5、报名所需材料:介绍信及其身份证件、营业执照、资质证书、安全生产许可证(查原件收复印件)

6、报名时间及地点:2015年1月9日至18日17时止,海口市白龙南路71号总队营房处。

联系人:高助理 联系电话:0898-36733377

武警海南省总队后勤部

二〇一五年一月九日

## 海南天悦拍卖有限公司拍卖公告

(150109期) 现受委托,定于2015年1月16日上午10:00在本公司拍卖厅公开拍卖:没收的不合格钢筋(113.87吨)和不合格电缆(净重2.085吨)。竞买保证金:10万元。

特别说明:1、竞买人须具有有效的废旧物资回收资质和近一年的纳税记录、缴交社保记录以及相应的注册资本;2、保管费、仓储费、吊装费由买受人承担;3、成交后须在执法人员现场监督下做切割处理;4、本次拍卖重量多不退少不补。

标的展示时间:自公告之日起至1月15日止

有意竞买者,请于2015年1月15日17:00前来我司了解详情及办理竞买手续(以款到帐为准)。

电话:68555955 13005087166

地址:海口市国贸大道59号正昊大厦22层

## 2015年护士执业资格考试报名通知

2015年护士执业资格考试报名工作已开始,报名工作按属地(市、县卫生局,洋浦社会发展局,省农垦总局卫生局,省、委直属事业单位人事科、卫生处)受理。考生报名包括网上预报名和现场确认两个阶段。考生自2015年1月12日-2月1日登陆中国卫生人才网(<http://www.21wecan.com>)进行网上预报名;各报名点可根据具体情况选择在2015年1月13日-2月5日期间进行考生现场确认及缴费;2015年4月23日-5月16日考生可登陆上述网站自行打印准考证。

海南省卫生计生委组织人事处  
2015年1月9日

## 海口市财金投资管理有限公司项目征集

经政府有关部门批准,海口市国有资产经营有限公司成立全资子公司——海口市财金投资管理有限公司专门作为财政专项资金股权投资管理平台。为了扶持农村经济发展,帮助农民脱贫致富,谋求合作共赢,打造农业产业化集群和创建现代农业示范区。现向社会征集农业产业合作项目,基本要求:

- 1、企业依法设立及持续经营3年以上;
- 2、企业在海口市行政区域内有投资意向;
- 3、企业所从事农业项目应符合国家、海南省及海口市产业支持发展方向;
- 4、企业具有明显的同业竞争优势,其产品、生产或服务具有规模优势,拥有一定的核心技术和服务渠道的区域龙头企业;
- 5、企业最近两年连续赢利,行业具有良好的发展前景;

办公地址:海南省海口市龙昆北路30号宏源证券大厦5楼

联系人:王先生  
联系电话:66763672  
手机:13976001178  
邮箱:cjgjstzb@163.com

海口市财金投资管理有限公司  
二〇一五年一月九日

## 第二届海宁玛莎·索菲娅时尚皮草登陆海南

工厂一站式直销 男女皮衣、皮草、貂皮等

全场1-1.3折特卖

找遍全城,独家特惠,100%真皮毛

地址:海口(国贸大润发)宜欣广场2楼中厅  
三亚明珠广场一楼右侧



## 海口市公安局交警支队关于2015年富力海口马拉松赛期间对我市部分路段实施临时交通管制的通告

2015年富力海口马拉松赛将于2015年1月11日在海口市举行,为确保比赛期间我市道路交通安全畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,将对比赛路段适时实施交通管制。现将有关管制时间、路线及注意事项通告如下:

一、管制时间、路线:管制时间:2015年1月11日06:30-15:00,其中中型(含)以上货车管制时间为06:00-15:00;管制(比赛)路线:滨海大道万绿园南门(起点)-滨海大道北半幅-贵族游艇会往西约400米处(折返点)-滨海大道南半幅-滨海立交-世纪大桥东半幅-海甸五西路南半幅(非机动车道)-海大北门-海大校区致远北路-海大校区椰风中路-海大校区椰风东路-海大东门-人民大道西半幅(非机动车道逆行)-海甸五西路北半幅-世纪大道东半幅-碧海大道白沙门公园北门往东约1.6公里处(折返点)-碧海大道-世纪大道西半幅-世纪大桥西半幅-滨海大道绿园路口(终点)。

二、注意事项:(一)比赛期间,将根据赛事进程对比赛路线分时、分段采取临时交通管制措施,各种车辆驾驶人和行人,应服从交警和工作人员指挥或按照道路交通标志指示通行。(二)在管制时间内,前往滨海大道的车辆请选择海秀路、南海大道、椰海大道通行;进出海口港的货车请选择丽晶路通行;进出滨海大道北侧区域的车辆要提前安排好出行时间,避免影响您的工作和生活;前往世纪大桥的车辆请选择人民桥、和平桥通行。(三)请社会各单位和广大群众给予理解支持,自觉遵照执行,由此造成的不便,敬请谅解。

特此通告。  
海口市公安局交警支队  
2015年1月5日

## 文昌市规划局

### 文昌书香小镇商务酒店项目建筑设计方案变更及太阳能补偿批前公示

位于文昌市高隆湾滨海新区,酒店项目用地面积28696.45平方米,容积率0.97,已于2013年05月24日取得建设工程规划许可临时证。现申请规划方案调整及太阳能补偿,调整后总用地面积28797.29平方米,容积率0.96(详见网站公示)。根据《海南省民用建筑应用太阳能热水系统补偿建筑面积管理暂行办法》,补偿建筑面积438平方米,联系人:曾祥根。

文昌市规划局 2015年1月9日



海南日报报业集团广告中心 欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告